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1. ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ
Η έννοια της μεταβλητής – Αλγεβρικές παραστάσεις
· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε

1) Να εκφράζουμε με μεταβλητές διάφορες καταστάσεις της καθημερινής ζωής

2) Να απαλείφουμε παρενθέσεις και να κάνουμε αναγωγές ιμοίων όρων με τη βοήθεια της επιμεριστικής ιδιότητας.

· Ασκήσεις
1. Να χρησιμοποιήσετε μεταβλητές για να εκφράσετε με μια αλγεβρική παράσταση τις παρακάτω φράσεις:

a. Το τετραπλάσιο ενός αριθμού μειωμένο κατά 4.

b. Η διαφορά δυο αριθμών διαιρούμενη με 3.

c. Την περίμετρο ενός ορθογωνίου, που το πλάτος του είναι 3 m μικρότερο από το μήκος του.

2. Να εκφράσετε συμβολικά:

a. Το εξαπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά πέντε.

b. Το αυξημένο κατά 5 ενός αριθμού.

c. Το 4% ενός αριθμού.

3. Να εκφράσετε συμβολικά:

a. Τρεις διαδοχικούς φυσικούς αριθμούς. 

b. Τρεις διαδοχικούς άρτιους αριθμούς.

c. Το διάστημα που διάνυσε ένα αυτοκίνητο σε t ώρες με μέση ταχύτητα 60 km/h.
d. Το διπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 
[image: image213.wmf] ισούται με τον αριθμό αυξημένο κατά 
[image: image2.wmf]2
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.
e. Την τιμή χ kg ενός εμπορεύματος, αν το 1 kg κοστίζει 3 €.

4. Με τη βοήθεια μιας μεταβλητής να γράψετε συμβολικά:

a. Την πρόταση: «Από έναν αριθμό αφαιρούμε το διπλάσιο του και κατόπιν προσθέτουμε τα 
[image: image3.wmf]2
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 του αριθμού.

b. Τον ένα από τους δύο αριθμούς που έχουν γινόμενο 30 όταν ο άλλος είναι χ.

c. Το γινόμενο δύο αριθμών που διαφέρουν κατά 5.

d. Την περίμετρο ενός τετραγώνου, αν γνωρίζουμε την πλευρά του.

e. Την ηλικία της Δήμητρας που είναι 25 χρόνια μικρότερη από την μητέρα της, αν γνωρίζουμε την ηλικία της μητέρας της.

f. Το πλήθος των μαθητών της Β’ Γυμνασίου του Αριστοτελείου Εκπαιδευτηρίου, αν γνωρίζουμε ότι είναι το 
[image: image4.wmf]1
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 των μαθητών του σχολείου αυξημένο κατά 25.
5. Να χρησιμοποιήσετε μια μεταβλητή για να εκφράσετε με μια αλγεβρική παράσταση τις παρακάτω φράσεις:

a. Το συνολικό ποσό που θα πληρώσουμε για να αγοράσουμε 3 κιλά ντομάτες, αν γνωρίζουμε την τιμή του ενός κιλού.

b. Την τελική τιμή ενός προϊόντος, αν γνωρίζουμε ότι αυτή είναι η αναγραφόμενη τιμή συν 19% ΦΠΑ.

6. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις:
a. 
[image: image5.wmf]17x3xx

-+


b. 
[image: image6.wmf]3x4xx
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c. 
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f. 
[image: image10.wmf]γ3γ4γ5γ
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7. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις:

a. 
[image: image11.wmf]2
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b. 
[image: image12.wmf]7x3x5y4xy
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c. 
[image: image13.wmf]ω3φ3ω5φ
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d. 
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8. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις Α, Β και στη συνέχεια να υπολογίσετε την τιμή τους:
a. 
[image: image15.wmf](
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, όταν 
[image: image16.wmf]α2
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[image: image17.wmf]β1
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b. 
[image: image18.wmf](
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, όταν 
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9. Να υπολογιστεί η τιμή των παραστάσεων:

a. 
[image: image21.wmf](
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b. 
[image: image24.wmf](
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10. Οι παιδίατροι για να εξετάσουν την μικρή, κανονική ή γρήγορη ανάπτυξη ενός νεογέννητου, χρησιμοποιούν τον αριθμό 
[image: image26.wmf]2
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, όπου υ το ύψος του νεογέννητου και μ η ηλικία σε μήνες του νεογέννητου. Ανάλογα με το αποτέλεσμα αυτό, το νεογέννητο κατατάσσεται σε κατηγορία σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	
	Αγόρια
	Κορίτσια

	Μικρή ανάπτυξη
	18,5-23,5
	19,5-24,9

	Κανονική ανάπτυξη
	23,6-28,6
	25-29,9

	Γρήγορη ανάπτυξη
	Πάνω από 28,6
	Πάνω από 29,9


Να χαρακτηρίσετε:
a. Το νεογέννητο 2 μηνών, με ύψος 55cm 
b. Το νεογέννητο 3 μηνών, με ύψος 75cm 
c. Το νεογέννητο 4 μηνών, με ύψος 50cm 
Εξισώσεις α’ βαθμού
· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε

3) Να κατανοούμε την έννοια της εξίσωσης και τη σχετική ορολογία.

4) Να επιλύουμε εξισώσεις πρώτου βαθμού με έναν άγνωστο

5) Να διακρίνουμε πότε μια εξίσωση είναι αδύνατη ή ταυτότητα.

· Τι να προσέξουμε

6) Για να ελέγξουμε εάν πράγματι λύσαμε σωστά μια εξίσωση κάνουμε επαλήθευση. Βάζουμε δηλαδή στη θέση του αγνώστου τον αριθμό που βρήκαμε ως λύση και εξετάζουμε αν αληθεύει η ισότητα που προκύπτει.
Παράδειγμα

Αν λύσουμε την εξίσωση 
[image: image27.wmf]302x3x5
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 βρίσκουμε 
[image: image28.wmf]x5
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. Βάζουμε λοιπόν όπου χ το 5, έχουμε 
[image: image29.wmf]3025355
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 που πράγματι ισχύει. Αν όμως βρίσκαμε π.χ. 
[image: image30.wmf]x2
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, τότε θα ήταν 
[image: image31.wmf]3022325
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 που δεν ισχύει.
7) Σε μια εξίσωση που υπάρχουν παρονομαστές με την απαλοιφή τους η γραμμή κλάσματος γίνεται παρένθεση.  
Παράδειγμα

Στην εξίσωση 
[image: image32.wmf]3x5x1
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8) Σε μια εξίσωση που έχει τη μορφή δύο ίσων κλασμάτων η απαλοιφή των παρονομαστών γίνεται και όταν πολλαπλασιάσουμε «χιαστί».
Παράδειγμα

Στην εξίσωση 
[image: image35.wmf]4x-1x2
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· Ασκήσεις

1. Να εξετάσετε αν ο αριθμός που δίνεται είναι λύση της εξίσωσης:

i. 
[image: image41.wmf]-+=-
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ii. 
[image: image43.wmf]+=
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[image: image44.wmf]=
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iii. 
[image: image45.wmf]2x35x6
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[image: image46.wmf]x1
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2. Να εκφράσετε με εξίσωση την πρόταση: «Η αρχική τιμή ενός προϊόντος αυξήθηκε κατά 20% και τώρα πουλιέται 45 €.

3. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:
i. 
[image: image47.wmf]6x62x18
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ii. 
[image: image48.wmf]9x1236
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iii. 
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iv. 
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v. 
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vi. 
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vii. 
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viii. 
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ix. 
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x. 
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xi. 
[image: image57.wmf]0,2x2,51,5x10,5
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xii. 
[image: image58.wmf]4,6x5,63x
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xiii. 
[image: image59.wmf]7x153x19

-=+


xiv. 
[image: image60.wmf]3x45x2
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4. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
[image: image61.wmf](
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ii. 
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iii. 
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iv. 
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v. 
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vi. 
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vii. 
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ix. 
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x. 
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xii. 
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xiii. 
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xiv. 
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5. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
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ii. 
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iii. 
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iv. 
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v. 
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vi. 
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vii. 
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viii. 
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ix. 
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x. 
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xi. 
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xii. 
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xiii. 
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xiv. 
[image: image91.wmf](

)

2x2

3x167x

4205

-

+

-=


xv. 
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6. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
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ii. 
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v. 
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7. Να βρείτε για ποια τιμή του χ ισχύει η ισότητα Α=Β όταν:

i. 
[image: image101.wmf](
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ii. 
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8. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
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9. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
[image: image108.wmf](
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10. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
[image: image110.wmf]x3x7
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ii. 
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iii. 
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iv. 
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v. 
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11. Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις:

i. 
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12. Για ποια τιμή του χ είναι Α=Β;

i. Αν 
[image: image120.wmf]A3x2
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ii. Αν 
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13. Δίνεται η εξίσωση: 
[image: image124.wmf](
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i. Αν 
[image: image125.wmf]κ1
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, να αποδείξετε ότι η εξίσωση έχει λύση 
[image: image126.wmf]x3
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.

ii. Αν η εξίσωση έχει λύση 
[image: image127.wmf]x0
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, να αποδείξετε ότι 
[image: image128.wmf]κ2
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.
14. Δίνεται το παρακάτω τρίγωνο.

i. Να βρείτε την τιμή του χ, ώστε να είναι ισοσκελές με βάση τη ΒΓ. Ποιο είναι σ’ αυτή την περίπτωση το μήκος κάθε πλευράς;

ii. Να βρείτε την τιμή του χ, ώστε να είναι ισοσκελές με βάση την ΑΓ. Ποιο είναι σ’ αυτή την περίπτωση το μήκος κάθε πλευράς;

iii. Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει τιμή του χ, ώστε να είναι ισοσκελές με βάση ΑΒ.

15. Δίνεται το ορθογώνιο του παρακάτω σχήματος. Να βρείτε τους αριθμούς x, y και ω (το ω παριστάνει μοίρες).
[image: image129.emf]3y+14
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16. Να βρείτε το χ ώστε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ να είναι ρόμβος.

[image: image130.emf]χ+5
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Ποιο είναι το μήκος κάθε πλευράς του ρόμβου;
Επίλυση τύπων

· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε

9) Να επιλύουμε έναν τύπο ως προς μια μεταβλητή. Θεωρώντας τον ως εξίσωση με άγνωστο τη μεταβλητή αυτή.

10) Να αναγνωρίζουν στους τύπους ποια μεγέθη είναι δοσμένα και ποια άγνωστα.

· Ασκήσεις

1. Να επιλύσετε τους παρακάτω τύπους των Μαθηματικών και της Φυσικής ως προς τη μεταβλητή που ζητείται:

a) Περίμετρος τετραγώνου: 
[image: image131.wmf]
[image: image132.wmf]P4

α

=

, ως προς α.
b) Περίμετρος παραλληλογράμμου: Ρ=2α+2β, ως προς α.

c) Εμβαδόν τριγώνου: 
[image: image133.wmf]βυ

E
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, ως προς υ.

2. Να επιλύσετε ως προς 
[image: image134.wmf]1
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 τον τύπο: 
[image: image135.wmf]12
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3. Να επιλύσετε ως προς 
[image: image136.wmf]m

 τους τύπους:

a) 
[image: image137.wmf]Fm
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b) 
[image: image138.wmf]2
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c) 
[image: image139.wmf]Qcm
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d) 
[image: image140.wmf]2
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4. Να επιλύσετε ως προς μ τον τύπο: 
[image: image141.wmf]ο
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5. Στη Φυσική ο νόμος Bernoulli εκφράζεται με τον τύπο:


[image: image142.wmf]2
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Να επιλύσετε τον τύπο αυτό:

α) ως προς ρ

β) ως προς h
Επίλυση προβλημάτων με τη χρήση εξισώσεων

· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε

1) Να διακρίνουμε τα δεδομένα από τα ζητούμενα του προβλήματος.

2) Να κάνουμε εισαγωγή του αγνώστου.

3) Να καταστρώνουμε την εξίσωση, δηλαδή να «μεταφράζουμε» το πρόβλημα σε μαθηματική γλώσσα.

4) Να επιλύουμε την εξίσωση και να ελέγχουμε αν το αποτέλεσμα είναι «συμβατό» με το πρόβλημα.

5) Να καταγράφουμε την απάντηση.

· Ασκήσεις

1) Να βρεθούν οι οξείες γωνίες ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ, αν η μια είναι τριπλάσια της άλλης.
2) Να βρεθεί ένας αριθμός που το εξαπλάσιο του αυξημένο κατά 1, είναι ίσο με το αριθμό αυξημένο κατά 9.
3) Τρεις διαδοχικοί περιττοί αριθμοί έχουν άθροισμα 33. Να βρεθούν οι αριθμοί.
4) Σ’ ένα ισοσκελές τρίγωνο η καθεμιά από τις ίσες γωνίες του είναι 150 μικρότερη από την τρίτη γωνία. Να υπολογιστούν οι γωνίες του τριγώνου.

5) Ο πατέρας του Κωνσταντίνου έχει την τριπλάσια ηλικία από τον γιο του. Ο Κωνσταντίνος υπολογίζει ότι μετά από 15 χρόνια ο πατέρας του θα έχει διπλάσια χρόνια από αυτόν. Πόσο χρονών είναι σήμερα ο Κωνσταντίνος και πόσο ο πατέρας του.

6) Η γιαγιά μου στο χωριό έχει κότες και κουνέλια. Αν τα ζώα έχουν όλα μαζί 50 κεφάλια και 160 πόδια, να βρεθούν πόσες είναι οι κότες και πόσα τα κουνέλια.

7) Η Ιλάρια ψάχνοντας σ’ ένα παλιό κασόνι του παππού της, βρήκε παλιά βιβλία. Τα μισά από αυτά και 3 είναι αστυνομικά. Τα μισά από τα υπόλοιπα και 2 είναι αισθηματικά και τα υπόλοιπα 2 είναι επιστημονικής φαντασίας. Πόσα βιβλία βρήκε η Ιλάρια;

8) Η Βερόνικα λέει ότι δεν υπάρχει φυσικός αριθμός του οποίου το επταπλάσιο μειωμένο κατά 2 είναι ίσο με το τριπλάσιο του μειωμένο κατά 6. Να εξεταστεί αν έχει δίκαιο η Βερόνικα.
9) Δυο αριθμοί διαφέρουν κατά 7 και ο ένας είναι διπλάσιος του άλλου. Ποιοι είναι αυτοί οι αριθμοί;

10) Ο Απόστολος εντυπωσιάζει τον φίλο του Παναγιώτη με το παρακάτω μαθηματικό παιχνίδι.

Λέει στον Παναγιώτη

· Σκέψου έναν αριθμό

· Πρόσθεσε τον αριθμό 8

· Τριπλασίασε τον
· Βγάλε 6

· Διαίρεσε με το 3

· Αφαίρεσε τον αριθμό που σκέφτηκες.

· Βρήκες 6!

Μπορείς να εξηγήσεις πως ο Απόστολος ξέρει το αποτέλεσμα;

11) Μια παρέα έχει παραγγείλει σουβλάκια, αν όλοι έτρωγαν από 4 σουβλάκια θα περίσσευαν 2, αλλά επειδή ένας από την παρέα νήστευε, μοιράστηκαν οι υπόλοιποι από 6 και δεν περίσσεψε κανένα. Να βρεις πόσα άτομα είναι η παρέα και πόσα σουβλάκια παράγγειλαν.   
Ανισώσεις α’ βαθμού
· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε 

1) Να λύνουμε ανισώσεις πρώτου βαθμού με έναν άγνωστο και να παριστάνουμε τις λύσεις τους σε άξονα.

2) Να βρίσκουμε τις κοινές λύσεις δύο ή περισσοτέρων ανισώσεων α’ βαθμού.

3) Να λύνουμε απλά προβλήματα που ανάγονται σε ανισώσεις α’ βαθμού.

· Ασκήσεις

1) Να λύσετε τις ανισώσεις και να παραστήσετε στην ευθεία τις λύσεις τους.

a. 
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b. 
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2) Να λύσετε τις ανισώσεις και να παραστήσετε στην ευθεία τις λύσεις τους.

a. 
[image: image147.wmf](

)

4

ω2ω2

->-


b. 
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c. 
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d. 
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3) Να λύσετε τις ανισώσεις και να παραστήσετε στην ευθεία τις λύσεις τους.

a. 
[image: image151.wmf]2x33x
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4) Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων:
a. 
[image: image157.wmf]x32
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[image: image158.wmf]4x3
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[image: image159.wmf](
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5) Να λύσετε και να παραστήσετε στην ευθεία των αριθμών τις λύσεις των ανισώσεων:

a. 
[image: image171.wmf]83x122
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b. 
[image: image172.wmf]232x4
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c. 
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6) Για ποιες τιμές του θετικού ακεραίου αριθμού μ, έχουμε ότι 
[image: image174.wmf](
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 είναι θετικός;
7) Για ποιες τιμές του αριθμού α, η ανίσωση 
[image: image175.wmf](
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 έχει λύση τον αριθμό 
[image: image176.wmf]=-
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8) Η Ιλάρια είχε τετραπλάσια χρήματα από τη Βερόνικα, αλλά δαπάνησε 15€ και τώρα έχει λιγότερα από τη Βερόνικα. Να αποδείξετε ότι η Βερόνικα έχει λιγότερα από 5€.
9) Ο Κωνσταντίνος έχει γράψει τρία διαγωνίσματα με βαθμούς 12, 14, 15. Τι βαθμό πρέπει να γράψει στο επόμενο διαγώνισμα για να έχει μέσο όρο πάνω από 15;
Τετραγωνική ρίζα θετικού αριθμού
· Διδακτικοί στόχοι

Θα μάθουμε 
1) Να γνωρίζουμε την έννοια του συμβόλου 
[image: image177.wmf]a

, με 
[image: image178.wmf]0

a³


2) Να υπολογίζουμε τετραγωνικές ρίζες θετικών αριθμών με δοκιμές.
· Ασκήσεις

1) Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

	i. 
[image: image179.wmf]16


	
[image: image180.wmf]0,16


	
[image: image181.wmf]1600


	
[image: image182.wmf]0,0016
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	ii. 
[image: image184.wmf]144


	
[image: image185.wmf]1,44
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	iii. 
[image: image189.wmf]49
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[image: image192.wmf]0,0049
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2) Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

	i. 
[image: image194.wmf](
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	iii. 
[image: image196.wmf]1818
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3)   Να υπολογίσετε τις παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

	i. 
[image: image197.wmf]16
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	ii. 
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4)   Να βρείτε τις λύσεις των παρακάτω εξισώσεων:

	i. 
[image: image199.wmf]2
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	iii. 
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Μονάδες μέτρησης επιφανειών
· Ασκήσεις

1) Να μετατρέψετε σε 
[image: image203.wmf]2

m

 τα παρακάτω μεγέθη:


[image: image204.wmf]2222
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2) Να μετατρέψετε σε 
[image: image205.wmf]2
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 τα παρακάτω μεγέθη:


[image: image206.wmf]2222
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3) Να μετατρέψετε σε 
[image: image207.wmf]2

mm

 τα παρακάτω μεγέθη:


[image: image208.wmf]2222
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4) Να μετατρέψετε σε 
[image: image209.wmf]2
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 τα παρακάτω μεγέθη:


[image: image210.wmf]2222
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Εμβαδά επίπεδων σχημάτων
· Ασκήσεις

1) Αν η περίμετρος ενός τετραγώνου είναι 32
[image: image211.wmf]cm

, να υπολογίσετε το εμβαδόν του.

2) Οι διαστάσεις ενός φύλλου Α4 είναι 20 cm και 290 mm. Να υπολογίσετε πόση επιφάνεια έχει το φύλλο και πόση επιφάνεια έχει όλη η δεσμίδα των 500 φύλλων.
3) Να κατασκευάσετε ένα τετράγωνο ΑΒΓΔ. Να προεκτείνετε την πλευρά ΑΒ προς το Β και να πάρετε τμήμα ΒΕ=2ΑΒ. Να αποδείξετε ότι το τετράγωνο  ΑΒΓΔ και το τρίγωνο ΒΓΕ έχουν το ίδιο εμβαδόν.

Πυθαγόρειο Θεώρημα
· Ασκήσεις

1) Να βρείτε το εμβαδόν του κόκκινου τετραγώνου στο επόμενο σχήμα:


2) Να εξετάσετε αν τα παρακάτω τρίγωνα είναι ορθογώνια:


3) Δίνεται ένα τρίγωνο ΑΒΓ με μήκη πλευρών 9, 12 και 15 cm. Να αποδειχθεί ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο που έχει πλευρές το ένα τρίτο του ΑΒΓ αλλά και αυτό που έχει πλευρές τριπλάσιες από το ΑΒΓ, είναι επίσης ορθογώνιο. 
4) Το τρίγωνο ΑΒΓ του παρακάτω σχήματος είναι ισοσκελές με ΑΒ=ΑΓ=15 mm και ΒΓ=24. Να υπολογίσετε το ύψος ΑΔ του τριγώνου.
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